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Problem 1.
Skupovi

Problem 1. Skupovi
Dat je skup A koji sadr�i n razliqitih prirodnih brojeva. Odrediti koliko ima pod-

skupova skupa A za koje va�i da je zbir najve�eg i najmaǌeg elementa jednak datom broju
m.

Ulaz. (Ulazni podaci se nalaze u datoteci skupovi.in) U prvom redu se nalaze prirodni
brojevi n i m (2 6 n 6 100.000, 1 6 m 6 1.000.000.000). U drugom redu se nalazi n razliqitih
prirodnih brojeva, koji predstavǉaju skup A.

Izlaz. (Izlazne podatke upisati u datoteku skupovi.out) U prvom i jedinom redu treba
ispisati ostatak pri deǉeǌu broja podskupova kod kojih je zbir najve�eg i najmaǌeg ele-
menta jednak m i broja 1.000.000.007.

Primer 1.
skupovi.in
5 9
7 2 9 5 4

skupovi.out
5

Primer 2.
skupovi.in
6 11
2 4 6 8 10 12

skupovi.out
0

Objaxǌeǌe. U prvom primeru tra�eni podskupovi su {2, 7}, {2, 4, 7}, {2, 5, 7}, {2, 4, 5, 7} i
{4, 5}. Primetimo da skup {9} ne zadovoǉava uslove zadatka, poxto je zbir najve�eg (broj
9) i najmaǌeg (broj 9) elementa jednak 18. U drugom primeru ne postoji podskup kod koga je
zbir najve�eg i najmaǌeg elementa neparan broj, pa je zato rexeǌe 0.
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Kǌi�ica

Problem 2. Kǌi�ica
Ki�i i �iki su ve� dugo najboǉi drugari. Na�alost, Ki�i je izgubio pam�eǌe i �iki

je odluqio da mu spremi specijalno iznena�eǌe kako bi mu pomogao da se seti svega. On
je sve ǌihove zajedniqke uspomene zapisivao u jednu zelenu sveskicu, i sada on �eli da od
toga napravi jednu od onih kǌi�ica gde je qitaocu povremeno ponu�eno da izabere kako �e
se priqa nastaviti. Na kraju svakog dela priqe, qitalac bira da li �e nastaviti onako
kako bi Ki�i nastavio ili onako kako bi �iki nastavio, s tim xto se sa nekih delova ne
mo�e nastaviti daǉe (na ǌima se priqa zavrxava), a na pojedinim delovima postoji samo
jedna mogu�nost da se nastavi priqa (nekad je to �ikijeva a nekad Ki�ijeva ideja). U toku
jednog qitaǌa ne mo�emo dva puta da se na�emo na istom delu i do svakog dela priqe se
mo�e sti�i na jedinstven naqin. Svaki deo priqe se nalazi na po jednoj stranici.

Delovi ove priqe su numerisani brojevima od 1 do n (gde je n broj delova priqe) ali
poxto je �iki perfekcionista on �eli da ih renumerixe (opet brojevima od 1 do n). �iki
je uvek voleo male stvari, a Ki�i velike, pa zato �iki �eli da: ako sa dela priqe koji je
na stranici a prelazimo na deo priqe koji je na stranici b va�i:

• Ako smo izabrali ono xto bi Ki�i uradio, onda je b > a, i redni broj svake stranice
do koje �emo kasnije u toku qitaǌa priqe mo�i da do�emo je ve�i od a

• Ako smo izabrali ono xto bi �iki uradio, onda je b < a, i redni broj svake stranice
do koje �emo kasnije u toku qitaǌa priqe mo�i da do�emo je maǌi od a

Pomozite �ikiju da slo�i stranice kako bi xto pre mogao da da kǌi�icu Ki�iju (�iki je
sjajan programer, ali je trenutno previxe tu�an da bi razmixǉao o ovom problemu).

Ulaz. (Ulazni podaci se nalaze u datoteci knjizica.in) U prvom redu nalaze se tri broja
n, k i c (1 6 n 6 250.000, 1 6 k, c 6 n). Zatim se u narednih k redova nalaze po dva broja,
a i b, koji oznaqavaju da sa dela priqe obele�enog brojem a ako posluxamo Ki�ija prelaz-
imo na deo obele�en brojem b. Sliqno se u narednih c redova nalaze po dva broja, a i b,
koji oznaqavaju da sa dela priqe obele�enog brojem a ako posluxamo �ikija prelazimo na
deo obele�en brojem b. Pre renumerisaǌa poqetak priqe je na delu obele�enom brojem 1
(obratite pa�ǌu da posle renumeracije ne mora biti).

Izlaz. (Izlazne podatke upisati u datoteku knjizica.out) Treba da se sastoji od n redova
- u i-tom redu nalazi se broj stranice na kojoj �e se deo priqe obele�en brojem i nalaziti
posle renumeracije. Ako postoji vixe rexeǌa, xtampati bilo koje.

Primer 1.
knjizica.in
7 3 3
3 6
1 3
5 7
1 2
3 5
2 4

knjizica.out
3
2
6
1
4
7
5
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Problem 3. Xifra
Draganqe radi za kontraobavextajnu slu�bu. On je otkrio da se xifrovane poruke

neprijateǉa uvek dobijaju linearnim preslikavaǌem. Najpre se svako slovo predstavi bro-
jem od 0 do n − 1, gde je n broj slova u pismu (ove brojeve �emo zvati indeksima slova).
Potom se xifra zada u obliku y = (a + b × x) mod n, gde je nzd(b, n) = 1. To znaqi da se
slovo predstavǉeno brojem x xifrira slovom koje je predstavǉeno brojem y (y = (a + b× x)
mod n). Pored saznaǌa o naqinu xifrovaǌa poruka, Draganqe ima i podatke o uqestanosti
svih slova u jeziku neprijateǉa. Za svako slovo x se zna oqekivani procenat pojavǉivaǌa
p(x) u proizvoǉnom tekstu. Treba pomo�i Draganqetu da dexifruje jednu izuzetno va�nu
poruku uz pomo� statistike i saznaǌa o linearnom xifrovaǌu.

Potrebno je izvrxiti dexifrovaǌe tako da se statistika u dobijenom tekstu xto vixe
poklapa sa oqekivanom statistikom. Kvalitet poklapaǌa za odre�eno slovo se meri tako
xto se najpre izraquna uqestanost tog slova u dexifrovanom tekstu dc(x) (broj pojavǉivaǌa
slova x podeǉen sa ukupnim brojem slova u tekstu). Potom se kvalitet poklapaǌa q(x)
raquna kao (p(x)− dc(x))2. Kvalitet poklapaǌa qitavog dexifrovanog teksta se raquna kao
suma kvaliteta poklapaǌa svih slova.

Ulaz. (Ulazni podaci se nalaze u datoteci sifra.in) U prvom redu se nalazi prirodan
broj n, 3 6 n 6 26, ukupan broj slova u neprijateǉskom alfabetu. Sledi n redova i u
svakom je dato jedno slovo iz alfabeta i jedan broj, razdvojeni razmakom. Slovo u prvom
redu ima indeks 0, u drugom 1, ... u n-tom redu ima indeks n − 1. Slovo je uvek predstavl-
jeno kao veliko slovo iz engleskog alfabeta, dok broj predstavǉa procenat uqestanosti
datog slova u proizvoǉnom tekstu. Procenat je zadat sa dve decimale. Slovo imaju razli-
qite uqestanosti, a ukupan zbir svih uqestanosti je 100. U slede�em redu je ceo broj L
(10 6 L 6 1000) i on predstavǉa du�inu xifrovanog teksta. U posledǌem redu, nalazi se
tekst od taqno L slova (bez razmaka i znakova interpunkcije) koji predstavǉaju xifrovani
tekst. Sva slova koja se nalaze u xifrovanom tekstu su prethodno ve� zadata sa svojim
uqestanostima.

Izlaz. (Izlazne podatke upisati u datoteku sifra.out) U jedinom redu izlaza treba ispisati
dexifrovani tekst, dexifrovan preko linearnog preslikavaǌa, a koji najvixe odgovara
zadatoj statistici.

Primer 1.
sifra.in
4
B 42.25
A 20.00
Z 10.15
E 27.60
10
AZABAZEBAZ

sifra.out
BEBABEZABE

Napomena. Na osnovu ulaza imamo da se slova predstavǉaju brojevima od 0 do 3 na slede�i
naqin: B → 0, A → 1, Z → 2 i E → 3. Preslikavaǌe kod kog se dobija najboǉe preklapaǌe
je y = (a + b× x) mod 4, gde su a = 1 i b = 3.

3



Dr�avno takmiqeǌe
iz informatike
16. maj 2009.

Problem 4.
Klizaǌe

Problem 4. Klizaǌe
Uqiteǉica Danka je odluqila da svoje �ake odvede na klizaǌe. Me�utim, poxto je

jedino ona bila raspolo�ena za takvu avanturu, i �aci ostalih razreda su odluqili da
se pridru�e. I tako je ona sa n uqenika otixla na obli�ǌe klizalixte. Kada su doxli,
ona je zamolila svakog �aka da joj ka�e odakle �e poqeti da se kliza, i u kom pravcu �e
se klizati. Kako je Danka veoma pametna uqiteǉica, ona je na osnovu godina svakog �aka i
ǌihove snage i osobina zakǉuqila i kojom brzinom �e se svako klizati. Poxto veoma dugo
radi kao uqiteǉica, ima dovoǉno iskustva da sve �ake mo�e da kontrolixe qak i ako se ne
pomera (tj. sve vreme stoji na samo jednom mestu). Danka slabo vidi, a bezbednost dece je na
prvom mestu, pa je odluqila da ponese naoqare. Ali ne bilo kakve naoqare, ve� specijalne
naoqare na kojima mo�e da se namesti koliko daleko se vidi s ǌima (a mo�e videti i levo
i desno od svoje pozicije onoliko daleko koliko je podesila). Da bi bila sigurna da je
sve u redu, odluqila je da podesi daǉinu naoqara tako da bar u jednom momentu vidi bar
k uqenika. Poxto ste Vi ǌen najboǉi uqenik, zamolila vas je da joj izraqunate kolika je
najmaǌa mogu�a daǉina na koju treba da podesi naoqare i gde treba da stoji tako da to
va�i.

Klizalixte je predstavǉeno jednom beskonaqnom pravom, pozicije uqiteǉice i �aka pred-
stavǉene su x-koordinatom na toj pravoj.

Ulaz. (Ulazni podaci se nalaze u datoteci klizanje.in) U prvom redu datoteke se nalaze
brojevi n ( 4 6 n 6 1000) i k (1 6 k 6 n). U svakom od narednih n redova se nalaze 2
broja: prvi broj x[i] (0 6 x[i] 6 500.000) oznaqava poqetnu poziciju �aka, a drugi broj v[i]
(−1000 6 v[i] 6 1000) brzinu �aka (odnosno koliko �e se pomeriti svake sekunde, ako je brzina
negativna, to znaqi da se kre�e ulevo po x osi). Dva ili vixe uqenika mogu imati istu
poqetnu poziciju, ali u tom sluqaju ne mogu imati jednake brzine.

Napomena. �aci ne meǌaju brzinu tokom spuxtaǌa, i nijedan �ak ne�e ”pregaziti”uqiteǉicu.

Izlaz. (Izlazne podatke upisati u datoteku klizanje.out) U izlaznu datoteku treba ispisati
tra�enu najmaǌu mogu�u daǉinu. Dozvoǉena relativna grexka je 10−8. Ako je r korektno
rexeǌe, a s rexeǌe koje proizvede vax program onda treba da va�i:

2|r − s|
|r|+ |s| 6 10−8

Primer 1.
klizanje.in
4 3
0 1
2 4
5 -2
7 0

klizanje.out
1.5

Objaxǌeǌe. U trenutku 0.5, posledǌa tri klizaqa �e biti na pozicijama 4, 4, 7, redom pa
�e Danka, ako stoji na poziciji 5.5 i podesi daǉinu na 1.5, videti ǌih trojicu.
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Problem 5. Vaxari
Doxla je sezona vaxara. Trgovac Vasa bi da ove sezone zaradi dosta para pa ho�e da

sve isplanira unapred.
U vixe gradova se organizuju vaxari. Vasa zna kog dana u nekom gradu poqiǌe vaxar

i koliko dana traje. Isto tako zna kolika �e gu�va biti na tom vaxaru i koliko mo�e da
zaradi u jednom danu.

Ali Vasa ne planira da prodaje samo u jednom gradu. On planira da se seli iz jednog
grada u drugi i �eli da mu mi odredimo koliko najvixe mo�e da zaradi.

Ulaz. (Ulazni podaci se nalaze u datoteci vasari.in) U prvom redu se nalaze dva broja n
i p (1 6 p 6 n 6 500). Broj n predstavǉa broj gradova u kojima se odr�avaju vaxari, a p je
redni broj grada u kojem se Vasa nalazi prvog dana. U svakom od slede�ih n redova (svaki
red je vezan za jedan grad) se nalaze po n + 3 broja: a, b, c, v[1], v[2], ..., v[n] (1 6 a, b 6 200,
1 6 c 6 1000, 0 6 v[i] 6 400). Broj a predstavǉa kog dana u tom gradu poqiǌe vaxar, b
predstavǉa koliko dana traje, c predstavǉa koliko Vasa mo�e da zaradi u jednom danu na
tom vaxaru. Broj v[i] predstavǉa koliko je potrebno dana da Vasa pre�e iz tog grada u grad
i. Primetite da godina mo�e imati i vixe od 365 dana (ali ne vixe od 400 dana).

Izlaz. (Izlazne podatke upisati u datoteku vasari.out) Treba da se sastoji od samo jednog
broja koji predstavǉa koliko Vasa mo�e da zaradi.

Primer 1.
vasari.in
3 2
5 6 5 0 3 3
1 5 2 2 0 1
7 8 3 1 2 0

vasari.out
37

Objaxǌeǌe. Prva dva dana Vasa prodaje u drugom gradu i zaradi 4. Onda dva dana ne
prodaje nego se seli u prvi grad. Tamo prodaje tokom celog vaxara i zaradi 30. Onda tri
dana prelazi u tre�i grad i u ǌemu prodaje samo jedan dan, i zaradi 3. Ukupno je zaradio
4 + 30 + 3 = 37.
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